

Муниципальное учреждение дополнительного образования
«Станция юных натуралистов Кировского района Волгограда»

**Анализ выполнения плана мероприятий по противодействию коррупции
за 2024 год**

Организация работы по противодействию коррупции и антикоррупционного просвещения педагогов, учащихся и родителей в муниципальном учреждении дополнительного образования «Станция юных натуралистов Кировского района Волгограда» далее (МОУ СЮН) строилась в рамках реализации Федерального закона РФ от 25.1.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

В соответствии с Планом мероприятий МОУ СЮН по противодействию коррупции на 2021-2024 годы, утвержденным приказом директора, деятельность учреждения осуществлялась по следующим направлениям:

- Повышение эффективности деятельности МОУ СЮН по противодействию коррупции;
- Обеспечение участия граждан в противодействии коррупции;
- Совершенствование работы лиц, ответственных за кадровую работу, по профилактике коррупционных и других правонарушений;

В целях формирования нетерпимого отношения всех участников образовательных отношений к коррупционным проявлениям в течение 2023-2024 учебного года были проведены следующие мероприятия:

- на официальном сайте МОУ СЮН <http://mousun.oshkole.ru> размещены документы по антикоррупционной деятельности на странице «Антикоррупционная деятельность» и информационном стенде размещена следующая информация:
 - телефоны «горячей линии» для обращения родителей в случае проявления коррупционных действий;
 - наименования и основные тезисы действующих нормативных и распорядительных документов, регламентирующих вопросы противодействия коррупции;
 - утвержденный План работы по противодействию коррупции, отчет о проделанной работе;
 - порядок действий лица при принятии решения противостоять коррупции;
 - информация об оказании платных образовательных услуг в МОУ СЮН.
- В течение отчетного периода создана и успешно работала комиссия по оценке эффективности работы педагогов МОУ СЮН по подсчету итогового рейтингового балла, участвующая в распределении доплат компенсационного и стимулирующего характера.
- В сентябре 2024 года в целях профилактики незаконных сборов денежных средств, был проведён мониторинг мнения родителей (законных представителей)

учащихся по вопросам оказания платных образовательных услуг, привлечения и расходования добровольных пожертвований и целевых взносов физических лиц.

Итоги мониторинга показали, что подавляющее большинство родителей (законных представителей) обладают информацией по вопросам оказания платных образовательных услуг, привлечения и расходования добровольных пожертвований и целевых взносов физических лиц.

Работа, направленная на повышение эффективности деятельности по противодействию коррупции в МОУ СЮН проводилась согласно Плану.

- В соответствии с утверждённым регламентом, ежеквартально на заседаниях Комиссии по противодействию коррупции рассмотрены следующие вопросы: «Об организации антикоррупционной деятельности в МОУ СЮН Кировского района»; «О разработке и утверждении плана работы комиссии по противодействию коррупции на 2023 –2024 учебный год»; «О подведение итогов работы комиссии по противодействию коррупции на 2023 –2024 учебный год»; «Обзор федеральных законов по противодействию коррупции»; «Об организации антикоррупционного воспитания учащихся»; «О проведении мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией».

Все мероприятия по противодействию коррупции направлены на усиление персональной ответственности работников МОУ СЮН за неправомерно принятые решения в рамках служебных полномочий.

- На совещаниях при директоре (24.10.2024), на общем собрании работников (09.12.2024) освещались вопросы, связанные с мероприятиями по профилактике коррупции в МОУ СЮН Кировского района
 - по недопущению фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей);
 - по усилению контроля за обоснованностью предоставления и расходования безвозмездной (спонсорской, благотворительной) помощи;
 - осуществлялся контроль по соблюдению действующего законодательства в части оказания платных дополнительных образовательных услуг;
 - контроль персональной ответственности работников за неправомерно принятые решения в рамках служебных полномочий;
 - проведен мониторинг удовлетворенности деятельностью МОУ СЮН, жалобы со стороны родителей в отчетный период отсутствуют. Не выявлено обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции в сфере деятельности МОУ СЮН в 2023-2024 учебном году;
 - при проведении закупок товаров, работ и услуг для нужд образовательного учреждения строго соблюдались требования по заключению договоров в соответствии с Федеральным законодательством «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

- На педагогическом совете 31.03.2024 рассмотрен вопрос об основных подходах к созданию системы антикоррупционного воспитания. Педагоги были проинформированы о том, что просвещение и воспитательная работа по формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения являются частью антикоррупционной государственной политики. Рассмотрение коррупции как одного из самых серьёзных препятствий для экономического и политического развития России, осознание педагогической общественностью факта, что коррупция представляет собой угрозу национальной безопасности, порождает необходимость в создании системы антикоррупционного воспитания как отдельного компонента системы воспитания. Необходимо педагогическое осмысление сущности коррупционных действий человека и определение содержания и средств антикоррупционного воспитания.

- Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся, педагогов и родителей в МОУ СЮН являлась воспитательная работа, которая проводилась в виде традиционных и нетрадиционных форм обучения, включающих элементы антикоррупционного образования. В течение учебного года были проведены следующие тематические занятия «Про взятку», «Я житель планеты Земля», «Потребности и желания», практическое занятие - квест «Коррупция - стоп!». Цель этих занятий - формирование у подрастающего поколения антикоррупционных идей, взглядов, ценностных установок и развитие способностей необходимых для формирования гражданской позиции в отношении коррупции. Результатом проведенной работы стало: ознакомление учащихся с понятиями коррупция и антикоррупция, отработан алгоритм поведения при попытке коррупционных действий. Учащиеся и родители получили знания о том, как надо действовать и куда обращаться в жизненной ситуации, связанной с проявлением коррупции.

- В рамках мероприятий, посвященных «Международному дню борьбы с коррупцией» 05.12.2024 при директоре проведен круглый стол «Подарки и другие способы благодарности», направленный на развитие корпоративной этики и формированию антикоррупционного поведения и мировоззрения педагогических работников.

Таким образом, проведенный анализ показал, что по всем утвержденным направлениям Плана мероприятий по противодействию коррупции в МОУ СЮН за 2023-2024 учебный год проводилась необходимая работа по противодействию коррупции и соблюдению требований законодательства.

Директор МОУ СЮН  О.И. Макалова

